



# Лужская ПРАВДА

7 января, 2015, среда

№ 2 (164255)

Ipravda.ru

## С Рождеством Христовым!

С радостью в сердце поздравляю всех вас со Светлым Праздником Рождества Господа и Спасителя нашего Иисуса Христа! Благодать, любовь и благословение Родившегося ныне Богомладенца да пребывают со всеми вами!

**Из поздравления преосвященнейшего Митрофана, епископа Гатчинского и Лужского**

### Поздравление благочинного Лужского округа протоиерея Николая Денисенко



Праздник Рождества Христова считается всемирным, потому что он изменил весь ход истории развития человечества.

Для многих людей Рождество Христово стало путеводной звездой, ибо Бог вошел в жизнь человека и у него появилась возможность молиться Богу, обращаться как к отцу со словами: "Отче, помоги! Господи, помоги нам!" Многие осознали, что Бог и Рождество Христово - это не человеческая фантазия, как нас учили раньше, а реальность.

К сожалению, в жизни еще много бед, скорбей, неприятностей. Но не Бог виноват в этом - люди сами грешат, живут не по Божьему закону: сквернословят, обманывают друг друга, враждуют, не умеют ни любить, ни прощать. Мы мечтаем, чтобы закон Божий вошел не только в личную жизнь людей, а и в общественные отношения: если люди будут жить по Божьему закону, все изменится к лучшему.

Праздник Рождества Христова несет радость. Когда родился Христос, ангел так и сказал: "Я возвещаю вам великую радость - родился Христос". В этом великий смысл праздника - мы ощущаем радость в жизни.

Почтило этот день и государство - после дол-

гих лет сделало выходным. Но я испытываю некоторую грусть: висят плакаты и поздравления с Новым годом, с Рождеством, с чьим Рождеством? Конечно, мы подсознательно подразумеваем, что это Рождество Христово, но почему так и не написать? Грустно и оттого, что в газетах, по радио и телевидению говорят много глупостей: что в Рождество нужно обязательно гадать, изучать гороскопы. И люди иногда так объясняют свои поступки: я по-свински поступаю, потому что сейчас год Свиньи. Вот верят они гороскопам, а не верят в то, что родился Христос, не осознают смысла праздника. Это огорчает, хотя сейчас многие - и молодые, и пожилые - приходят к Богу, осознают, что Христос пришел на землю, что мы не одни. Это самое главное - с нами Бог и у нас есть возможность к Нему обратиться и помолиться.

К сожалению, сейчас Рождество Христово наступает после Нового года. До революции было наоборот: сначала Рождество Христово, потом Новый год. Новый год люди привыкли праздновать очень шумно: почти месяц заготавливают продукты, спиртное, пьют шампанское и не только. А ведь идет рождественский пост. И когда Новый год проходит, ощущается внутренняя пустота. А праздник Рождества Христова несет радость: Бог посетил эту землю! Мы, верующие, не отвергаем Нового года. Он уже крепко вошел в нашу жизнь. Но для нас это тихий семейный праздник. Мы всегда помним о рождественском посте.

Отмечают Рождество Христово и на Западе. Но с 16 века там перестали поклоняться иконам и почитать святых. В Санта Клауса - святителя Николая, который сейчас поздравляет всех с праздником, превратился Дед Мороз. У нас в России есть и Дед Мороз, который радует детишек своим появлением, своими подарками, и святитель Николай. Его мы почитаем два раза в году и в богослужебном порядке каждый четверг, когда в церкви служится специальная служба.

Традиция дарить подарки на Рождество Христово пошла от волхвов, которые принесли дары Богомладенцу - Иисусу Христу. Бог родился беспомощным и тем самым показал, что человек должен приходить к Нему свободно, по любви, не насилию. Конечно, есть люди, которые не хотят иметь общения с Богом, это их личное дело. Но многие верят в Его пришествие, верят в то, что уйдут к Богу, уйдут в вечность.

Поэтому я хочу пожелать всем Божьего благословения на жизнь, на труды, на воспитание детей. И самое главное - чтобы мы были внимательны друг к другу. Потому что каждое доброе дело, которое мы делаем, мы делаем не только для ближнего, но и для Бога, пришедшего в наш мир.